

◎新闻综述

●郭吉

# 伊核问题新一轮谈判结束

各方均表示:无进展,有希望

伊朗核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)与伊朗代表当地时间11日晚在阿曼首都马斯喀特结束新一轮谈判,各方均表示暂未取得明显进展,但仍对本月14日最后期限前达成全面协议抱有希望。

据伊朗媒体报道,马斯喀特谈判由伊朗外长扎里夫和刚刚卸任欧盟外交和安全政策高级代表的凯瑟琳·阿什顿共同主持,各方讨

论了伊核问题达成最终协议前必须解决的突出问题,包括伊朗浓缩铀库存以及取消对伊制裁时间表等。

在会后举行的记者会上,阿曼外交事务主管大臣阿拉维表示,伊核问题谈判十分艰难,许多分歧有待弥合,但谈判各方均希望在最后期限前达成全面协议。伊朗伊斯兰共和国通讯社11日援引伊朗谈判代表、副外长阿

拉格齐的话说,在阿曼举行的两天谈判非常辛苦,还不能说已经取得进展。但他表示,如果各方有政治意愿,至少有希望在最后期限前就一些重大问题达成共识。德国外长施泰因迈尔称,目前谈判的深入程度让他对最终结果感到乐观。他认为,各方非常接近达成协议,谈判已达“临界点”。

据俄塔社报道,俄罗斯副外长雷亚布科夫

也确认此次马斯喀特谈判未取得实质性进展,但仍有理由对最终达成协议感到乐观,并重申俄罗斯会继续致力与伊朗合作,促使伊朗和平使用核能。此外,他还表示下一轮谈判将于本月18日至24日在奥地利首都维也纳举行。

另据路透社报道,美国国务卿克里与扎里夫和阿什顿于9日和10日在马斯喀特举行三方会谈,以推动伊核问题全面协议谈判进程,但会谈亦未有明显成果。消息援引美国国务院发言人普萨基的话称,扎里夫与克里两天内进行了约10小时谈判,过程“艰难、直接且严肃”。

伊朗与伊核问题六国去年11月达成“共同行动计划”,要求伊朗在今7月20日前暂停部分敏感核活动,西方则相应减轻对伊经济制裁,力图就全面解决伊核问题达成协议,其后由于伊朗与六国未能在7月20日前达成协议,各方同意将谈判期限延至11月24日,争取在此之前达成全面协议。

## 东盟峰会规划共同体建设蓝图

据新华社内比都11月12日电(记者夏凡 陈济朋 姜婷婷)第25届东盟领导人会议12日在缅甸首都内比都闭幕,会议回顾并讨论了东盟共同体建设进程,重申要在不断变化的地区架构中加强东盟组织和东盟主导的各类机制的作用,加强东盟的中心地位。

会后发布的新闻公告说,东盟领导人会议规划了后2015年东盟共同体愿景,提出要加快东盟机构建设,并就地区和国际问题交换了意见。东盟国家领导人重申要把东盟打

造成政治上具有凝聚力,经济上具有活力,能担负起社会责任的和谐的共同体,并指出这符合东盟各国人民的根本愿望。

作为会议具体成果,东盟各国领导人通过了《关于东盟共同体在后2015年发展愿景的内比都宣言》《关于加强东盟秘书处和评估东盟机构的宣言》和《东盟2014年气候变化联合声明》。

本次东盟领导人系列会议12日至13日在内比都召开,会议主题为“团结一致,迈向和平繁荣的共同体”。除东盟领导人会议外,东盟还将分别与中国、日本等对话伙伴国举行“10+1”领导人会议,与中日韩三国领导人举行“10+3”会议,并与8个对话伙伴国领导人举行“10+8”峰会,即东亚峰会。

## 英美瑞金融监管机构裁决操纵汇率案 全球五大银行被罚34亿美元

新华社伦敦11月12日电(记者吴丛司)英国、美国和瑞士金融监管机构12日就汇率操纵一案作出裁决,对全球五大银行共处以34亿美元的罚款,被罚银行包括花旗银行、汇丰银行、摩根大通银行、苏格兰皇家银行和瑞士银行。

其中,英国金融行为监管局对五家银行共处以17.7亿美元的罚款,美国商品期货交易委员会对这五家银行则处以14.8亿美元的罚款,而瑞士金融市场监管局仅对瑞士银行处以1.34亿瑞郎(约合1.38亿美元)的罚金。

### 赞比亚为已故总统萨塔举行国葬



11日,在赞比亚首都卢萨卡,士兵抬着赞比亚已故总统迈克尔·萨塔的灵柩准备下葬。当日,萨塔的葬礼在卢萨卡国家英雄体育场举行,多个非洲国家元首出席了葬礼。随后,萨塔的遗体被安葬在“大使馆公园”内。新华社记者 彭立军 摄

本报讯 据越南当地媒体消息,越南河内警方日前逮捕了两名涉嫌伪造越南总理阮晋勇签名并诈取1000亿越南盾(约合470万美元)的男子。

这两名犯罪嫌疑人为62岁的陈玉觉和43岁的范玉实。他们涉嫌伪造35个投资项目和大量有阮晋勇签名的政府文件,并自称是这一系列庞大的政府投资项目负责人,要求投资者参与这些项目,并以此从当地商人手中索取贿赂。他们一旦获得贿赂,就会以手续繁杂为由进行拖延。陈玉觉还持有一

◎国际随笔

●刘 涠

## 阿拉法特的未竟事业

11月11日是已故巴勒斯坦领导人亚西尔·阿拉法特逝世10周年的日子,这天,巴勒斯坦人在约旦河西岸城市拉姆安拉举行纪念仪式,缅怀他们的领袖。而原定于当天在加沙地带举行的大型纪念活动,则由于安全形势恶化被迫取消。

阿拉法特生前为巴勒斯坦国总统、巴民族权力机构主席、巴勒斯坦解放组织执委会主席。他的一生充满传奇色彩,亲身经历过四次中东战争,曾因1993年与以色列签署《奥斯陆协议》而获得了1994年的诺贝尔和平奖。2004年,75岁的阿拉法特在法国巴黎一所医院逝世,有关其死因的争议至今未有定论。

阿拉法特毕生致力于争取巴勒斯坦人民的民族权利、建立一个独立的巴勒斯坦国。他有一句名言:“隧道的尽头总会看到光明。”正是这个信念,支撑着他屡败屡战。然而,直到他辞别人世之时,也始终没能看到“隧道尽头的光明”。10年过去了,“隧道尽头的光明”仍然遥遥无期。这既是阿拉法特的悲剧,更是巴勒斯坦人民的悲剧。

阿拉法特的未竟事业,吸引和鼓舞着众多的巴勒斯坦人,但在通向“光明”的路上充满了坎坷和荆棘。要实现阿拉法特的奋斗目标,巴勒斯坦人还需要付出艰苦的努力,内部的团结更是不可或缺的先决条件。内部团结,实在是个困扰巴勒斯坦人几十年的老大难问题。巴勒斯坦内部主要有两大政治派别,一个是阿拉法特创建的法塔赫(巴勒斯坦民族解放运动)。法塔赫领导了上世纪80年代末、90年代初的第一次巴勒斯坦人“起义”,另一个是哈马斯(巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动),该组织奉行伊斯兰原教旨主义,主张政教合一,被美国等西方国家列为恐怖组织。新华社记者 彭立军 摄

这两派别的矛盾由来已久。阿拉法特在世时,巴内部派系之争尚受约束。阿拉法特去世后,派系之争,尤其是这两大政治派系之间的争斗趋于表面化。法塔赫长期主政巴勒斯坦,但在2006年巴勒斯坦立法

委员会选举中败给哈马斯。法塔赫不愿与哈马斯主导的政权合作,特别是在安全部队指挥权问题上不肯让步,导致双方紧张关系持续升温。2007年,哈马斯武装夺取加沙地带,造成巴勒斯坦分治局面,哈马斯控制加沙地带,法塔赫控制约旦河西岸。

法塔赫和哈马斯曾于2011年和2012年在开罗和多哈签署了和解协议,但协议最后都不了了之。今年4月底,在美国主导的新一轮巴以和谈进程突然破裂的情况下,双方再次传出和解的消息。6月2日,巴勒斯坦联合政府成立。这虽然标志着法塔赫和哈马斯之间的和解进程进入快车道,但未来的和解之路依然充满崎岖。就在本月7日凌晨,10名法塔赫官员在加沙地带的住宅大门或汽车几乎同时遭到炸弹袭击,为阿拉法特纪念活动临时搭建的平台也被炸毁。法塔赫认为哈马斯是幕后黑手,哈马斯予以否认。

在外部,巴勒斯坦面对的不仅仅是相对强势的以色列,更重要的是以色列背后的美国等西方国家。由于哈马斯在行动纲领中始终没有删除消灭以色列的条款,因而巴以和谈之初,以色列政府就一直拒绝与哈马斯进行任何接触。在美国的推动下,巴以在去年7月底开启了新一轮和谈,当时决定于今年4月29日结束。但和谈在今年三四月间陷入危机。在4月23日巴方宣布达成内部和解协议后,以色列政府决定取消当晚在耶路撒冷举行的巴以最新一次会谈。

这两派别的矛盾由来已久。阿拉法特在世时,巴内部派系之争尚受约束。阿拉法特去世后,派系之争,尤其是这两大政治派系之间的争斗趋于表面化。法塔赫长期主政巴勒斯坦,但在2006年巴勒斯坦立法

## 越南破获伪造总理签名诈骗案

涉案金额达1000亿越南盾

有一名越南男子伪造阮晋勇签名,试图在胡志明市的一项土地使用纠纷中获胜,最后事情败露而遭到逮捕。

(阿健)

## 如何辨别 新闻记者证真伪?



### 二维码扫描

用智能手机扫描照片下方二维码,核验新闻记者证信息,如显示被查询人的样证信息和照片,说明是真记者证;如不显示,说明不是真记者证。



### 短信查询

移动手机用户发送“CXXM记者姓名#单位名称”到10660840查询,如收到被查询人的证件信息,说明是真记者证;如收到“您查询的记者信息未找到……”等字样,说明不是真记者证。



### 网站查询

登录中国记者网(<http://press.gapp.gov.cn>)首页新闻记者证查询栏,输入新闻记者证相关信息,如显示被查询人的样证信息和照片,说明是真记者证;如显示“没有找到您想要查询的内容……”等字样,说明不是真记者证。

支持记者采访  
保护公众权利

记者“走基层”来到新疆塔什库尔干县马尔洋乡皮里村,与孩子们一道翻山越岭去上学。



2014版新闻记者证